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18.02.2014
Kassler Kinderhilfswerk auf den Philippinnen
ora international schickt jetzt auch Helfer aus Kassel

Kassel (ora international): Mitarbeiter des Kassler Kinderhilfswerks ora international machen sich am Freitag, den 28. Februar, auf den Weg in die Krisengebiete auf den Philippinnen. In den vergangenen Wochen hat der gemeinnützige Verein Hilfsgüter und ein Kinderzelt in die am schlimmsten betroffene Region Tacloban auf der Insel Leyte geschickt. Inzwischen ist die Hilfe vor Ort im vollen Gange und die langfristigen Aufbauprojekte sollen geplant und vorangebracht werden. „Bisher haben wir unsere Partner auf den Philippinen hauptsächlich mit Spendengeldern und Hilfsgütern unterstützt, erklärt der erste Vorsitzende von ora, Matthias Floreck. „Die Reise dorthin soll zeigen, wie wir unsere Hilfe noch ausweiten können“, ergänzt er. 

Das Kinderhilfswerk sendete im letzten Jahr 16.000 Tonnen Lebensmittel, Hygieneartikel und Medizin in einem Gesamtwert von über 40.000 Euro auf die philippinische Insel Leyte. Nach den ersten Hilfsmaßnahmen werden jetzt langfristige Hilfsprojekte gestartet. „Die Menschen haben nicht nur alles verloren, sondern auch keine Arbeit mehr, um sich selbst und die Familie ernähren zu können, berichtet Matthias Floreck.“ Der Taifun Haiyan-Yolanda im November letzten Jahres zerstörte auch die für einige Regionen so wichtige Landwirtschaft. Der Aufbau wird noch Jahre dauern, da auch die Pflanzenwelt nicht so schnell nachwächst. 
Zur selben Zeit wie die Mitarbeitern, wird auch ein ora-Zelt für Kinder in Tacloban eintreffen. In dem Zelt sollen die Kinder die Möglichkeit haben, in einem geschützten Raum zu spielen, während sich die Eltern um den Wiederaufbau kümmern. „Nach solchen traumatischen Erlebnissen fällt es besonders den Kindern schwer, wieder ein wenig Normalität zu haben. Wir tun, was wir können um die Sorgen und Ängste dieser Kinder zu lindern,“ so Floreck. ora international ist auch weiterhin auf finanzielle Unterstützung angewiesen. Bitte spenden Sie an: ora international, Stichwort Philippinen-Hilfe, Spendenkonto 50-609, Postbank Frankfurt/ Main, BLZ 500 100 60. Weitere Informationen auch auf der Homepage des Kinderhilfswerks www.ora-international.de (Zeichen: 2.207)
Interviews sind vor-, während und nach der Reise möglich. Ihre Ansprechpartnerin ist Ann-Katrin Raudszus (E-Mail: raudszus@ora-int.org, Telefon: 0561-9374637-21).
ora international ist ein christlich-überkonfessionelles Kinderhilfswerk, das seit 1981 weltweit im Einsatz ist für Menschen in Not. Derzeit betreuen die Mitarbeiter von ora international und Partner vor Ort hauptsächlich Kinder in zehn Ländern auf vier Kontinenten. ora international hat drei Arbeitsschwerpunkte: Patenschaften für Kinder, Entwicklungszusammenarbeit und Katastrophenhilfe.
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