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22. Januar 2014
ora-Kinderzelt geht auf Reisen
Das Kassler Kinderhilfswerk schickt ein Kinderzelt auf die Philippinen

Kassel (ora international):  Das Kassler Kinderhilfswerk ora international schickt Ende Januar ein Kinderzelt in das vom Taifun Haiyan-Yolanda zerstörte Tacloban, im Norden der philippinischen Insel Leyte. „Das Zelt soll den traumatisierten Kindern ein Ort der Geborgenheit sein, wo die Kinder in einem geschützten Raum spielen können und endlich wieder Kind sein dürfen, erklärt der erste Vorsitzende von ora international, Matthias Floreck. Gemeinsam mit Projektkoordinator Kevin Black reist Matthias Floreck ebenfalls Ende Januar in die betroffenen Gebiete, um den Aufbau des Zeltes zu organisieren. Neben Spielzeug und Betreuung erhalten die Kinder medizinische Versorgung, sowie Essen und Trinkwasser. Zudem werden Mitarbeiter der Organisation Clowns ohne Grenzen die Kinder in dem Zelt unterhalten und versuchen ihnen wieder etwas Freude im Leben zu schenken. „Nachdem wir die nötigsten Hilfsmaßnahmen wie Ernährung, Trinkwasser und Medizin mit Hilfe der ora-Spendengelder und unserer Partner vor Ort organisieren konnten, möchten wir jetzt besonders für die Kinder da sein, so Matthias Floreck. „Diese sind verstört, haben zum Teil niemanden mehr, der sich um sie kümmert und sind Krankheit und Kälte noch schutzloser ausgeliefert als Erwachsene,“ fügt er hinzu. 
ora international sendete bereits Ende letzten Jahres einen 16 Tonnen schweren Sattelzug gefüllt mit Nahrungsmitteln, Hygieneartikeln und Medizin in einem Gesamtwert von über 40.000 Euro vom Logistikzentrum in Korbach nach Tacloban. Die Hilfsgüter werden voraussichtlich Mitte Februar dort ankommen. Um weitere Hilfsgüter und auch Spielzeug in die betroffenen Gebiete senden zu können, ist das Kinderhilfswerk auf Unterstützung angewiesen. Bitte spenden Sie an: ora international, Stichwort Philippinen-Hilfe, Spendenkonto 50-609, Postbank Frankfurt/ Main, BLZ 500 100 60. Weitere Informationen auch auf der Homepage des Kinderhilfswerks www.ora-international.de (Zeichen: 2.045)
Für Interviews steht Matthias Floreck am Freitag, den 30.01.2014, in Kassel zur Verfügung (Baunsbergstraße 62). Um eine vorherige Terminabsprache wird gebeten. Auf Wunsch sind auch Telefoninterviews mit Matthias Floreck auf den Philippinnen möglich. Ihre Ansprechpartnerin ist Ann-Katrin Raudszus (raudszus@ora-int.org, 0561-9374637-21).
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ora international ist ein christlich-überkonfessionelles Kinderhilfswerk, das seit 1981 weltweit im Einsatz ist für Menschen in Not. Derzeit betreuen die Mitarbeiter von ora international und Partner vor Ort vor allem Kinder in 10 Ländern auf vier Kontinenten. ora international hat drei Arbeitsschwerpunkte: Patenschaften für Kinder, Entwicklungszusammenarbeit und Katastrophenhilfe.
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