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20. Mai 2014
Hochwasser auf dem Balkan
ora Kinderhilfe ist in Doglodi im Einsatz

Kassel (ora Kinderhilfe): 5.000 Euro Soforthilfe sendet das Kassler Hilfswerk ora Kinderhilfe in die vom Hochwasser betroffene Stadt Doglodi, einem Vorort von Sarajevo. „Als wir von der Katastrophe erfuhren, war uns sofort klar, da müssen wir helfen“, sagt Matthias Floreck, Vorstand des Kinderhilfswerks. Zurzeit unterstützt die ora Kinderhilfe finanziell die Hilfsmaßnahmen des Projektpartners Kinderarche Sarajevo in den Städten Doglodi und Maglaj.

Die Teams vor Ort sind seit letzter Woche dabei mit Wasserpumpen das Wasser aus den Häusern abzupumpen und Hilfspakete mit Desinfektionsmitteln, Kleidung und Decken an die Menschen zu verteilen. Trotz der Maßnahmen ist die aktuelle Situation vor Ort immer noch katastrophal. „Das Wasser geht zwar zurück, aber jetzt wird auch das ganze Ausmaß der Verwüstung deutlich erkennbar, erklärt Matthias Floreck. 
Erfahrungen mit solchen Hochwasserkatastrophen sammelte das Hilfswerk bereits im letzten Jahr. Für die vom  Hochwasser betroffenen Kinder in Stendal sammelte ora Spielsachen und Kleidung. 
Weitere Unterstützung ist auch für die Menschen auf den Balkan geplant, denn auch wenn das Wasser schwindet, sind die Schäden noch lange nicht beseitigt. Um die Hilfsmaßnahmen auch weiterhin finanzieren zu können, ist ora auf Spenden angewiesen. Finanzielle Hilfen gehen bitte an: ora Kinderhilfe, Spendenkonto 50-609, Postbank Frankfurt/ Main, BLZ 500 100 60. Weitere Informationen auf der Homepage des Kinderhilfswerks www.ora-Kinderhilfe.de oder direkt in der Baunsbergstraße 62 in Kassel. (Zeichen: 1.603)
Die ora Kinderhilfe ist seit 1981 weltweit für Menschen in Not im Einsatz. Derzeit betreuen die Mitarbeiter und Partner vor Ort hauptsächlich Kinder in zehn Ländern auf vier Kontinenten. Das Hilfswerk hat drei Arbeitsschwerpunkte: Patenschaften für Kinder, Entwicklungszusammenarbeit und Katastrophenhilfe. 
Verantwortlich: Matthias Floreck, 1. Vorsitzender, ora Kinderhilfe international e.V.
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